



中巴经贸交流会暨粤港澳大湾区商机推介会成功举办

当地时间1月11日，中国(广东)-巴西经贸交流会暨粤港澳大湾区商机推介会在巴西圣保罗举行。

此次活动由广东省贸促会主办，巴西粤商会（巴西广东同乡总会）承办，聚焦深化中巴产业链供应链合作。

广东省贸促会会长陈小锋及代表团成员，中国驻圣保罗总领馆副总领事谢炎村、领侨处主任荣强，中国贸促会驻巴西代表处首席代表兼巴西中资企业协会秘书长李东成，巴西华人协会会长叶周永，巴西广东同乡会会长苏新效、老会长苏均明，广东会理监事成员、圣保罗侨社代表及中巴企业界人士等80多人出席活动。巴西粤商会会长苏梓祐主持。

陈小锋在致辞中指出，广东正全力推进粤港澳大湾区建设，巴西资源丰富、市场广阔，双方经济互补性强。此次访巴旨在深化两地经贸联系，推动在绿色能源、数字经济、智能制造等领域的产业对接与合作共赢。陈小锋表示，广东已形成新能源汽车等优势产业集群，希望与巴西市场潜力相结合。广东省贸促会将依托巴西粤商会等机构，全力做好服务对接，为构建更紧密的广东-巴西经贸关系注入新动力。

谢炎村强调，在中巴关系处于历史最好时期之际，此次广东代表团的到访为深化地方交流提供了重要契机，鼓励广大侨胞和企业家发挥桥梁作用。

李东成详细介绍了中巴经贸合作的强劲态势，指出中国已连续多年成为巴西最大贸易伙伴和主要投资来源国。广东省产业体系完备、创新活力强劲，与巴西合作潜力巨大，贸促会将继续支持包括广东企业在内的中资机构在巴发展。

苏新效代表旅巴广东侨胞对代表团表示热烈欢迎。他介绍，广东会在团结服务乡亲、传承岭南文化、促进粤巴交流方面持续努力，未来将充分发挥桥梁作用，全力配合广东省贸促会工作，推动更多务实合作。

叶周永在致辞中表示，巴西华人协会愿与广东会及各侨团携手搭建平台，积极推动中巴经贸文化等

领域合作，为双边关系发展贡献侨界力量。

在粤港澳大湾区投资营商环境推介环节，与会嘉宾通过宣传片和讲解，深入了解大湾区在科技创新、产业体系、开放政策等方面的优势与机遇。

企业分享环节，广汽巴西公司销售部总监马炫分享了广汽实施全产业链本地化布局的“广汽巴西行动”；珠海格力电器代表回顾了在巴25年发展历程，其空调产品以技术品质赢得市场认可；明阳智慧能源集团等企业代表也分享了在新能源领域的开拓经验。与会人员围绕深化产业链合作、拓展新兴领域等议题进行了深入交流。

南非启动十年期口蹄疫控制与根除计划

南非农业部长斯廷黑森14日在媒体吹风会上介绍，南非将启动一项为期十年的全国一体化、分阶段口蹄疫控制与根除计划，以应对当前持续蔓延的口蹄疫疫情。

该计划以大规模疫苗接种为核心，并加强牲畜流动管控和数字化追溯，希望在中期实现“接种条件下无疫”，最终恢复南非作为口蹄疫无疫国家的认可。

目前，口蹄疫疫情已蔓延至南非9个省中的8个，北开普省是唯一尚未报告病例的省份。根据部

署，该计划将优先覆盖高风险省份，立即启动大规模疫苗接种，饲养场和奶牛场实现100%接种，商业牧群实现90%接种，社区饲养牛群实现80%接种，并在三个月内进行一次重复接种。

斯廷黑森表示，在疫苗供应方面，南非将进口疫苗与本地生产相结合，相关国际合作伙伴涉及阿根廷、博茨瓦纳和土耳其的疫苗生产机构。此外，南非将进一步强化疫情监测和溯源体系，并引入数字化牲畜身份识别与追溯系统。

斯廷黑森以巴西历时数十年实现口蹄疫防控目标为例，强调这是一项需要长期投入和持续执行的系统工程。他指出，疫苗接种并非“灵丹妙药”，不能替代农场层面的生物安全措施，也不能取代牲畜流动管控。

他表示，若该计划按既定方案推进，高风险地区的口蹄疫疫情有望在一年内减少约75%，并在中期实现通过疫苗接种获得“口蹄疫防控达标”认可。

南部非洲农业倡议组织、全非洲农业组织主席特奥·德耶格尔日前指出，

南非正经历该国历史上最严重的一轮口蹄疫疫情。另据南非农业部2025年12月公布的数据，受当年口蹄疫暴发影响，南非畜牧业面临严重的出口限制，出口收入损失约56亿兰特（约合3.3亿美元）。

口蹄疫是一种传染性极强的病毒性疾病，会感染牛、羊、猪等偶蹄类动物，患病动物的主要症状是体温升高、口腔内黏膜及蹄部起水疱并溃烂。该病可能导致受感染动物的产量下降，影响相关肉类和乳制品生产和销售等。

2025年德国经济同比增长0.2%

德国联邦统计局15日发布的初步数据显示，经价格调整，2025年德国国内生产总值同比小幅增长0.2%。这是德国经济在连续两年衰退后首次恢复增长。

数据显示，2024年德国经济同比下降0.5%，2023年下降0.9%。德国联邦统计局局长露丝·布兰德当天在新闻发布会上表示，德国2025年经济增长主要得益于私人家庭和政府消费支出增加。但作为出口导向型经济体，德国面临多重外部压力，包括美国关税上调、欧元升值等因素，对出口形成明显制约。

数据显示，2025年德国出口额同比下降0.3%，已连续第三年下滑。此外，投资疲软态势延续。布兰德指出，无论是设备投资还是建筑投资，规模均低于上一年。

分析认为，多数德国企业在2026年仍将保持谨慎态度。德国伊弗经济研究所去年12月发布的调查显示，企业管理层信心已连续第二个月下滑。该研究所所长克莱门斯·菲斯特表示，2025年在企业信心不足中收官。

经济学家预计，在工作日数量增加以及政府扩大对军备和基础设施投资的推动下，作为欧洲最大经济体的德国，2026年经济增速有望达到约1%。不过，普遍认为经济明显回升或要等到2027年，届时政府大规模投资的效果才会充分显现。分析同时指出，为避免放松债务刹车后的财政支出沦为“昙花一现”，配套的结构性改革仍不可或缺。

泰国高铁施工事故涉事泰企在建工程被暂停

泰国副总理兼交通部长披帕16日表示，鉴于近期接连发生安全事故，总理阿努廷已指示交通部，取消与意大利-泰国发展公共有限公司签署的两项合同，并对该公司承建的14个在建工程项目实施为期15天的停工，统一开展全面安全检查。

披帕强调，交通部将采取系统性措施，切实保障公众生命财产安全，重点从三方面推进相关工作：一是迅速查明事故原因，依法追究相关责任；二是系统提升建设工程及公共交通服务的长期安全标准；三是加快推进承包商注册和分类管理，强化安全管理检查表的应用及处罚机制落实，防止类似事故再次发生，重建公众信心。

此外，交通部还称，其职责范围内的其他大型在建项目也将视情况统一暂停施工开展安全评估，最长不超过15天。相关评估结果将上报交通部，作为后续采取法律和监管措施的重要依据。

14日上午，泰国东北部呵叻府发生一起严重施工安全事故。在高铁项目施工现场，一台大型起重机倒塌并砸中一列正在运行的旅客列车，造成重大人员伤亡；次日，泰国曼谷又发生起重机倒塌事故，导致2人遇难。上述事故均涉及意大利-泰国发展公共有限公司。